



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 今日 天气:间断小雨转多云 气温:2~11℃

明日 天气:多云转晴 气温:2~13℃

酉 阳 部



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net

2023 年 2 月 24 日

星期五 农历癸卯年二月初五

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yyrmt@qq.com

酉阳与重庆海关签署合作备忘录 强化开放意识 拓宽开放通道 以更大力度推动酉阳开放型经济高质量发展

本报讯 (融媒体中心记者金剑) 2月22日,酉阳与重庆海关签署合作备忘录,双方就发挥海关服务地方经济发展职能,共同促进酉阳开放型经济发展达成合作意向。重庆海关党委书记、关长谢斌,副关长姜奎,县委书记祁美文,县委副书记、县长杨通胜,县政府副县长陈爱党参加签署仪式。

根据合作备忘录,重庆海关将进一

步加大对酉阳开放型经济发展的支持力度,与酉阳在保税仓建设、外贸转型发展、招商引资、外向型经济发展等方面建立长效合作机制。

祁美文对重庆海关长期以来对酉阳发展的关心和支持表示感谢。他说,当前,酉阳正全面贯彻党的二十大精神,认真落实市委六届二次全会精神和市委工作要求,打好“三张牌”,加快打造“三新”酉阳,展现“五大新作为”,

全面建设社会主义现代化新酉阳。深度融入成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略是建设新酉阳的重要支撑。此次签署合作备忘录,对酉阳建设开放型经济具有里程碑意义。希望重庆海关一如既往支持酉阳发展,酉阳将全力落实好合作备忘录确定的各项工作,争分夺秒、扎实苦干,加快项目建设,加强服务保障,保持密切沟通,共同推动合作事项

落地落实。谢斌表示,酉阳生态资源丰富,营商环境良好,打造外向型经济后发优势强劲。重庆海关将认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和重庆市委工作要求,以此次签署合作备忘录为契机,更好发挥职能作用,用好用活政策资源,精准对接酉阳需求,进一步服务地方发展,助力酉阳发展更高层次开放型经济。

关注“一老一小” 我县启动村(社区)老年食堂项目 目前已在 10 个乡镇(街道)进行试点

为切实解决老年人的生活难题,提高老年人生活质量,我县进一步探索养老服务“小切口”,以政府引导、村级主导、群众自愿的方式,在全县 278 个村(社区)开办老年食堂。根据村级集体经济收益状况,目前,我县已在桃花源、龚滩、龙潭、花田等 10 个乡镇(街道)进行试点。

“开办老年食堂是精准对接基层社会治理和新时代文明实践的一种创

新发展形式。”县民政局相关负责人介绍,老年食堂助餐对象包括两类:一是常态助餐对象,即全县范围内的散居特困人员、高龄老人、失能或半失能人员;二是传统重大节日助餐对象,扩展至孤残及困境儿童、家庭监管缺失或抚养(赡、扶)养义务缺失农村“三留守”人员、60 至 80 周岁低收入人群、80 周岁及以上就餐困难特定人群等。

老年食堂的助餐模式本着相对集

中,就近就便原则,采取“1+N”(“1”即中心厨房,原则上依托村级养老互助点及其设施设置中心助餐点;“N”即在人口相对集中的村寨或院落、居民小组设置多个流动分散助餐点)的模式配置助餐服务点。常态化群助餐活动原则上以中心厨房集中提供服务为主,在春节、端午、重阳等重大传统节日时,采取“中心厨房 + 流动助餐点”依次轮流接续的方式进行。

雨水至,万物生。

2月18日,伴着丝丝细雨,广东动车包列“万人游酉阳”首发团到达酉阳,这是自新冠肺炎疫情发生以来,我县接待的首个外省大型旅游团组。同一时间,四省联游万人行的千人首发大团也走进酉阳景区,探寻“世外桃源·宁静酉阳”的诗和远方。

进入2月,尽管寒意未退,但经过多年精心打造,酉阳旅游却以引人入胜的山水人文特质和丰富多彩的文化旅游产品,唤起了八方游客观光打卡的热情,以后疫情时代的高光开局,快速步入了打造全国知名旅游新胜地的新阶段。

新开端

酉阳景区吸引八方来客

漫步龚滩古镇,石板街和吊脚楼无言地述说着诗画古镇的千年故事;走进桃花源景区,桃树枝头花苞饱满,一场春天的聚会即将在这里进行;步入酉州古城,八百年州府的璀璨历史和浓浓的土家民族文化正无声地浸润着过往游客……

“处处呈现的诗意图景风光、岩溶地质奇观、土家民俗文化都深深地吸引了我,这就是我向往的桃花源!”漫步桃花源景区,来自广州的王女士不由发出赞叹。

早春二月,春色萌动,桃花源景区里的桃花含苞待放。“世界上有两个桃花源,一个在您心中,一个在重庆酉阳。”到酉阳旅游,桃花源景区正是打卡的首选地,在景区美池、拙园、陶公祠、太古洞等各个景点,处处呈现出“人从众”的热闹场面。游客们或漫步在美池边,或穿行在桃林下,惬意地体验如诗如画的世外桃源意境。

走出桃花源,遍地是“桃源”。

古色古香的酉州古城,摆手舞、木叶吹奏、土家拦门酒等接二连三的民俗活动,吸引一波又一波游客驻足;春日的叠石花谷景区,成群结队的游客漫步叠层石群,驻足欣赏艺术家的各种自然生态作品,沉浸式感受自然与艺术相结合的酉阳秘境;走进龚滩古镇,石板街、老院墙尽显岁月沧桑,面具阳戏、上刀山、薅草号子等非遗表演让游客目不暇接,乌江画廊的绝美山水更是给大家留下深刻印象……

桃花源旅投集团相关负责人说:“旅游的春天到了,连续几波千人大团的到来,让我们对做大规模市场,叫响旅游品牌充满了信心!”

据最新数据显示,今年来,桃花源、叠石花谷、龚滩古镇等旅游景区已累计接待购票游



2月17~19日,重庆解放碑步行街,酉阳以“世外桃源·宁静酉阳”为主题,通过一场精彩的文艺汇演,向世界游客发出踏春邀约。

客 32 万人次,同比增长 30%。酉阳旅游正以全新的打开方式,走出疫情阴霾,走向强劲复苏的新天地。

新行动

旅游营销活动多力度大

2月17~19日,重庆解放碑步行街,酉阳

以“世外桃源·宁静酉阳”为主题,通过一场精彩的文艺汇演,向世界游客发出踏春邀约。

土家歌舞《酉阳欢迎你》、热情洋溢的《风情土家》、婀娜多姿的《丝竹弹唱》、婉转动人的《木叶吹奏》……一个个精彩节目赢得游客赞叹连连:“感受到了酉阳人民的热情!”“酉阳的山美、水美、花美,人更美!”“这个春天去酉阳正是时候!”

一旁的推介展位上,前来咨询的游客络绎不绝。“现在去酉阳旅游方便吗?有什么优惠?有哪些好吃的?”工作人员耐心解答,一一回应,向游客详细介绍了景区门票、酒店住宿、特色餐饮、土特产品等有关情况。

“只要是重庆市民,都可以享受全年畅玩

酉阳的优惠。”作为开年旅游营销的重头戏,酉阳旅游针对重庆游客推出了 150 元 / 人的旅游年票优惠政策。桃花源旅投集团负责人介绍,重庆市民仅需提供身份证件,就能前往酉阳各大景区办理旅游年卡,全年不限次数畅玩桃花源、叠石花谷、龚滩古镇、松鼠丛林乐园四大景区。

实际上,为了抢抓文旅市场新机遇,酉阳旅游营销早已在周边五省市、港澳台地区和境外市场谋篇布局。目前,酉阳已与近 800 家旅行社达成合作协议,从 2 月底开始,“广东包列万人游”“四省联游万人行”“万人游两省”“渝你西约”“重庆五星双动 5 日游”“寻梦桃花源遇见天门山”“醉美渝东南”等系列游

客组团将陆续走进酉阳。

“我们除积极开拓渠道市场外,还同步推进全年营销主题活动。”桃花源旅投集团相关负责人表示,今年,桃花源、叠石花谷、乌江·龚滩旅游度假区、松鼠丛林乐园等景区将联动发力,举办世外桃源·宁静酉阳——2023酉阳旅游春季文化节、第三届乡村艺术季、乌江·龚滩旅游度假区写生艺术季、叠石花谷风车花海节、松鼠丛林乐园嬉耍趣游嘉年华等主题活动,邀请世界游客打卡畅游。

新目标

打造世界知名旅游新胜地

今年 1 月,重庆市六届人大一次会议期间,市委书记袁家军来到酉阳代表团,立足重庆实际,定位酉阳发展,为酉阳确定了“打好生态、乡村、文旅三张‘特色牌’,加快打造山清水秀美丽之地新样板、全国乡村振兴示范、世界知名旅游新胜地,加快建设社会主义现代化新酉阳”的发展路径。

“酉阳位于北纬 30°,平均海拔 800 米,生态环境靓丽,红色文化、历史文化、民俗文化交融,打好‘三张牌’,打造‘三新’酉阳,特别是打造世界知名旅游新胜地,优势明显,未来可期。”桃花源旅投集团负责人说。

2 月上旬,重庆市旅游景区质量等级评定委员会发布公告,经推荐和评定,酉阳花田梯田景区获评国家 4A 级旅游景区。至此,酉阳有国家 5A 级旅游景区 1 家(桃花源景区),国家 4A 级旅游景区 6 家(龚滩古镇、龙潭古镇、神龟峡、叠石花谷、松鼠丛林乐园、花田梯田),市级旅游度假区 2 家(桃花源民俗生态旅游度假区、重庆乌江·龚滩旅游度假区),品牌景区数量之多,在全市乃至全国也名列前茅。

目前,酉阳正按照“全域旅游桃花源 满满幸福感”理念,坚持以文塑旅、以旅彰文,争创世界地质公园、龚滩国家级旅游度假区、龚滩国家级夜间文化和旅游消费集聚区,全力打造世界一流的产品、旅游服务、旅游品牌、旅游体验、康养基地。

“今年,我们突出一源引领、两带串联、百景联动,将有序推进景区大环线、景点直连线建设,串珠成链,串联成片,推动‘全域旅游桃花源’从规划图变成游客可触可感的实景图。”县文旅委负责人表示,酉阳正按照唯一、第一的标准,全力争创楠木湾、河湾山寨、石泉苗寨、楠木庄、南腰界等 5 个国家 4A 级旅游景区,加强景区乡镇、景区村建设,通过大力创 A 增星,推动国家级文旅品牌集群式落地,构建全域旅游新格局,打响“酉阳 800”区域公用品牌,把山水文化特色资源转化为发展胜势,加快打造世界知名旅游新胜地。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果